
 

Για το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας 

Θέµα : Απαιτείται η άµεση στελέχωση κι ο εκσυγχρονισµός του Ιατρείου της Σάρτης 

Χαλκιδικής.  

Η βουλευτής Χαλκιδικής Κυριακή Μάλαµα καταθέτει ως αναφορά την από 12 Μαρτίου 2026 

επιστολή του Συλλόγου Τουριστικών Καταλυµάτων Σάρτης, µε την οποία υπογραµµίζεται η 

ανάγκη στελέχωσης κι εκσυγρονισµού του Ιατρείου, ώστε να µπορεί να προσφέρει ουσιαστικές 

πρωτοβάθµιες υπηρεσίες υγείας. Όπως επισηµαίνεται, η Σάρτη αποτελεί αποµακρυσµένη περιοχή 

και δηµοφιλή τουριστικό προορισµό, µε αποτέλεσµα να εµφανίζει αυξηµένες ανάγκες 

πρωτοβάθµιας υγείας. Με δεδοµένο ότι όλη η περιοχή της Ακροσιθωνίας αντιµετωπίζει την 

ερήµωση των δηµοσίων υγειονοµικών υπηρεσιών, µε ότι αυτό συνεπάγεται για την κοινωνική 

συνοχή και την ανάπτυξη, είναι απαραίτητο να στελεχωθεί επαρκώς και να αναβαθµιστεί το 

Ιατρείο της Σάρτης.  

Παρακαλούµε όπως προχωρήσετε σε άµεση εξέταση του θέµατος της στελέχωσης και της 

αναβάθµισης του Ιατρείου της Σάρτης Χαλκιδικής  

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2026 

Η αναφέρουσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από : Σύλλογο Τουριστικών Καταλυμάτων Σάρτης​
​
                                                                                     Ημερομηνία : 12/03/2026​
                                                                                     Αριθ.Πρωτ. : 82025/12-03-2026 ​
​
​
Προς: 

1. Δήμο Σιθωνίας (Υπόψη Δημάρχου Ιωάννη Μαλλίνη και  Δημοτικού Συμβουλίου) 

2. 4η Υγειονομική Περιφέρεια (4η Υ.Πε.) Μακεδονίας και Θράκης ​
​
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : ​
-Αντιδήμαρχο προστασίας και προαγωγής της δημόσιας υγείας κ.Πατσουράκου Όλγα ​
-Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Χαλκιδικής  κ. Ζωγράφου Αικατερίνη ​
-Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Γιώργος Ιωάννης ​
-Βουλευτής Χαλκιδικής κ.Πάνας Απόστολος ​
-Βουλευτής Χαλκιδικής κ. Μάλαμα Κυριακή ​
-Κοινότητα Σάρτης ​
​
​
​
​
ΘΕΜΑ : Αίτημα για την άμεση στελέχωση του Ιατρείου Σάρτης με μόνιμο ιατρό 
και αναβάθμιση του υγειονομικού εξοπλισμού. 

​
​
Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες,​
Με την παρούσα επιστολή,ο Σύλλογος Τουριστικών Καταλυμάτων Σάρτης, ως 
θεσμικός εκπρόσωπος του τουριστικού και παραγωγικού ιστού της περιοχής, θέτει 
ενώπιόν σας ένα ζήτημα άμεσης προτεραιότητας που αφορά την προστασία της 
ανθρώπινης ζωής και τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Η Δημοτική Κοινότητα 
Σάρτης, ένας από τους πλέον αναπτυσσόμενους και στρατηγικής σημασίας 
τουριστικούς προορισμούς του Δήμου Σιθωνίας και της Χαλκιδικής συνολικά, 

http://www.sarti-chalkidiki.com/


εξακολουθεί να λειτουργεί υπό καθεστώς σοβαρής υγειονομικής εγκατάλειψης, γεγονός 
που εκθέτει σε πραγματικό και άμεσο κίνδυνο τόσο τους μόνιμους κατοίκους όσο και 
τις δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες που φιλοξενούνται στην περιοχή κάθε χρόνο. 

 
​
​
Η διοίκηση εξακολουθεί να αντιμετωπίζει τη Σάρτη ως «εξυπηρετούμενη κοινότητα» από το 
ΠΠΙ Συκιάς, βασιζόμενη στο ΦΕΚ 69/τ.Β/1988. Η επίκληση ενός νομοθετικού πλαισίου που 
θεσπίστηκε πριν από σχεδόν τέσσερις δεκαετίες σε μια περίοδο όπου οι δημογραφικές, 
τουριστικές και υγειονομικές συνθήκες της περιοχής ήταν ριζικά διαφορετικές δεν μπορεί 
πλέον να αποτελεί επαρκή διοικητική απάντηση στις σημερινές ανάγκες. 

Επιπλέον, το ΦΕΚ 1440/τ.Β/2006 προέβλεπε την αναβάθμιση του Περιφερειακού 
Πολυδύναμου Ιατρείου Συκιάς με τρεις (3) θέσεις Επιμελητών Γενικής Ιατρικής και μία (1) 
θέση Παιδιάτρου. Ωστόσο, η πρόβλεψη αυτή ουδέποτε υλοποιήθηκε. 

Σήμερα, στο Περιφερειακό Ιατρείο Συκιάς υπηρετούν μόλις δύο (2) αγροτικοί ιατροί, οι 
οποίοι είναι πρακτικά αδύνατο να καλύψουν ακόμη και τις ανάγκες της ίδιας της περιοχής 
ευθύνης τους, πόσο μάλλον να παρέχουν ουσιαστική υγειονομική κάλυψη στη Σάρτη.​
Είναι αξιοσημείωτο δε , πως ενώ μέχρι την έναρξη της πανδημίας (COVID-19) η Σάρτη 
καλυπτόταν απο την παρουσία ιατρού  έκτοτε η θέση παραμένει κενή, οδηγώντας σε μια 
πρωτοφανή υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας .​
Επίσης , η πρακτική της επίσκεψης ιατρού «μία φορά την εβδομάδα» η οποία συχνά 
ακυρώνεται χωρίς προειδοποίηση και για ελάχιστες μόνο ώρες, είναι ανεπαρκής και 
προσβλητική. ​
 

Τουριστική δυναμικότητα : Ο Σύλλογός μας εκπροσωπεί μέλη με συνολική δυναμικότητα 
άνω των  4.000 κλινών, αριθμός που αποτελεί ένα μόνο μέρος της συνολικής τουριστικής 
υποδομής της Σάρτης. Αν συνυπολογιστούν οι μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες, τα λοιπά μη 
ενταγμένα καταλύματα και οι βραχυχρόνιες μισθώσεις, η πραγματική δυναμικότητα του 
χωριού υπερβαίνει τις 7.000 κλίνες. Η διαχείριση του υγειονομικού κινδύνου για έναν τέτοιο 
όγκο επισκεπτών είναι αδύνατο να βασίζεται σε ένα ιατρείο που δεν λειτουργεί ή σε 
επισκέψεις λίγων ωρών την εβδομάδα.​
 
Περιστατικά πνιγμών  : Όσον αφορά το οξύ ζήτημα των πνιγμών στην παραλία της Σάρτης, η 
σοβαρότητα της κατάστασης είναι αυταπόδεικτη. Αρκεί μια απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο 
για να διαπιστώσει κανείς την ανησυχητική συχνότητα των συμβάντων κάθε θερινή περίοδο 
και τους τίτλους των ειδησεογραφικών άρθρων που καταγράφουν την απώλεια ανθρώπινων 
ζωών στην περιοχή μας. Η Σάρτη έρχεται συχνά στο προσκήνιο για την επικινδυνότητα των 
θαλάσσιων ρευμάτων της και η απουσία ιατρού για την άμεση παροχή εξειδικευμένων 
πρώτων βοηθειών (ανάνηψη, παροχή οξυγόνου) στα κρίσιμα πρώτα λεπτά, καθιστά την 
περιοχή υγειονομικά εκτεθειμένη. Η μετατροπή ενός διαχειρίσιμου περιστατικού σε μοιραίο 
συμβάν είναι πλέον θέμα χρόνου και απόστασης από τις πλησιέστερες δομές. H εμπειρία των 
τελευταίων ετών έχει αποδείξει με τον πιο τραγικό τρόπο ότι η έλλειψη άμεσης ιατρικής 
παρέμβασης καθιστά αυτά τα περιστατικά μοιραία, στερώντας από συνανθρώπους μας τη 
δυνατότητα να λάβουν τη βοήθεια που θα τους έσωζε τη ζωή. 



 
 
 
 
Μόνιμοι Κάτοικοι: Η πλειονότητα των μόνιμων κατοίκων της Σάρτης είναι ηλικιωμένοι με 
χρόνια νοσήματα, οι οποίοι αδυνατούν να μετακινηθούν. Η συνταγογράφηση και η 
πρωτοβάθμια φροντίδα δεν μπορεί να εξαρτάται από ένα αβέβαιο εβδομαδιαίο ραντεβού. 
 
Η τοπική κοινωνία και οι επαγγελματίες της Σάρτης δεν μπορούν πλέον να αποδεχθούν 
λύσεις προσωρινού ή προσχηματικού χαρακτήρα.​
Η επίκληση του νόμου δεν μπορεί να αποτελεί δικαιολογία για την έκθεση τόσων ανθρώπων 
σε κίνδυνο. ​
Δηλώνουμε ότι ως Σύλλογος και ως κάτοικοι δεν θα δεχτούμε άλλη «περιστασιακή» 
κάλυψη για μερικές ώρες συνταγογράφησης. 
Απαιτούμε μόνιμη επίσημη ιατρική λύση.​
​
 
Αιτούμαστε από τον Δήμο Σιθωνίας και την 4η ΥΠΕ:​
​
-Την άμεση τροποποίηση του κανονιστικού πλαισίου της 4ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας ώστε η Δημοτική Κοινότητα Σάρτης να χαρακτηριστεί ως έδρα 
Περιφερειακού Ιατρείου.​
-Τη θεσμοθέτηση και πλήρωση μόνιμης οργανικής θέσης ιατρού (ειδικότητας 
Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας) με καθημερινή παρουσία καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους.​
-Την πλήρη αναβάθμιση και τακτική συντήρηση του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού του υφιστάμενου ιατρείου Σάρτης (απινιδωτές, παροχή οξυγόνου, 
μόνιτορ ζωτικών λειτουργιών και φαρμακευτικό υλικό επειγόντων).​
-Την παροχή συγκεκριμένων κινήτρων από τον Δήμο Σιθωνίας (στέγαση ή άλλες 
διευκολύνσεις), προκειμένου να καταστεί εφικτή η προσέλκυση και παραμονή 
ιατρικού προσωπικού, σύμφωνα με όσα εφαρμόζονται σε αντίστοιχες άγονες ή 
απομακρυσμένες περιοχές. 
​
​
 
Ως μόνιμοι κάτοικοι και επαγγελματίες της Σάρτης, επισημαίνουμε ότι η παρούσα 
κατάσταση συνιστά κατάφωρη αδικία και άνιση μεταχείριση. Η Σάρτη αποτελεί μία από τις 
πλέον παραγωγικές κοινότητες του Δήμου Σιθωνίας, συνεισφέροντας τεράστια ποσά ετησίως 
στα δημόσια έσοδα μέσω των φόρων και των τελών μας. Είναι εξοργιστικό να 
εκπληρώνουμε στο ακέραιο τις υποχρεώσεις μας προς το κράτος, αλλά το κράτος να μας 
στερεί την πρόσβαση στο θεμελιώδες και συνταγματικά κατοχυρωμένο αγαθό της Δημόσιας 
Υγείας. 
 
 
 
 

Η διασφάλιση της υγείας των πολιτών και των επισκεπτών της Σάρτης αποτελεί 
αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της Πολιτείας. 



Σε περίπτωση περαιτέρω καθυστέρησης ή αδράνειας, ο Σύλλογός μας δηλώνει ότι θα 
εξετάσει την αξιοποίηση κάθε νόμιμου και θεσμικού μέσου για την προστασία της 
ανθρώπινης ζωής, της τοπικής κοινωνίας και της διεθνούς φήμης της περιοχής. 

Αναμένουμε τις άμεσες και ουσιαστικές ενέργειές σας. 
 
​
​
Με εκτίμηση,​
 το Δ.Σ του Συλλόγου Τουριστικών Καταλυμάτων Σάρτης,​
 
 

1)​ Φωτεινή Σταματιάδου του Θεοδοσίου, Πρόεδρος 
2)​ Νικόλαος Γκαρλαούνης του Δημητρίου, Αντιπρόεδρος 
3)​ Παρασκευή Καλλιανίδου του Αργυρίου, Γραμματέας 
4)​ Θεόδωρος Καμπούρης του Ιωάννη, Ταμίας 
5)​ Σωκράτης Ηλιάδης του Ηλία, Μέλος 
6)​ Δήμητρα Χρυσογονίδη του Ευστρατίου, Μέλος 
7)​ Ιωάννης Παππάς του Χρήστου, Μέλος 

 
​
​
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